
Rok v kouzelné zahradě v mateřské škole 
Podařilo se dokončit dlouho plánovanou realizaci zahrady v mateřské škole. 

Projekt byl realizován a financován Státním fondem životního prostředí České republiky na základě 
rozhodnutí ministra životního prostředí a za spoluúčasti zřizovatele MŠ Města Skalná. 

V rámci realizace projektu je provedena výsadba keřů, dřevin i jiných rostlin – kanadská borůvka, 
motýlí keř, sakura, červený rybíz, moruše, levandule aj. Zároveň je upravena část trávníkové plochy 
v přední části zahrady, kde je také vysázeno množství jarních květin (cibulovin) – sněženky, bledule, 
krokusy, tulipány, narcisy. 

 Stavba dřevěného „včelího altánu“ slouží jako přírodní učebna s magnetickou i kreslící tabulí, 
s edukativními vzdělávacími pomůckami (dřevěné tripekseso – poznávání stromů listnatých i 
jehličnatých), s rezervoárem na dešťovou vodu (na zalévání bylin i dřevin), s možností pozorování 
hmyzího hotelu umístěného vedle altánu. Na zahradě jsou nově osazeny keře a dřeviny, na kterých 
mohou děti pozorovat celý roční koloběh života rostlin. 

Nově zastřešená pergola s posezením nabízí možnost stolování s dětmi v přírodě. Zároveň je možné 
využít dostatečně velkou plochu při nepřízni počasí k různým aktivitám (malování, práce 
s přírodninami, modelování aj.) a to jak s dětmi, tak na společných plánovaných akcích s rodiči. 

Vyvýšený užitkový záhon je osazen celoročně plodícími jahodami a spoustou bylinek tak, aby děti 
mohly s jeho udržováním pomáhat. 

Největší dominantou zahrady se stal „mravenčí hrad“ vybudováním přírodního kopce, který je 
multifunkční. V první řadě je smyslem celé stavby navození skutečného přírodního mraveniště 
s různými terénními překážkami – během jarního a letního období si zde děti mohou procvičit svou 
fyzickou zdatnost např. zdokonalováním chůze po schodech, prolézání tunely, klouzání na skluzavce 
aj. V zimě velmi funkčně slouží ke klouzání na sněhu, sáňkování a bobování. 

 

                                                                                                    


